

ERRATUM (February 2014)

Reports from the Technical Panels of the 2nd Greenhouse Gas Working Group of the Roundtable on Sustainable Palm Oil (RSPO)

<i>Overview</i>
Erratum: <ul style="list-style-type: none">• pp. 2, paragraph 1, line 10: “Lin <i>et al.</i> 2012” should be “Lim <i>et al.</i>, 2012”• pp. 3, paragraph 4, line 9: “any one the 22” should be “any one of the 22”• pp. 3, paragraph 5, line 5: “This includes” should be “These include”• pp. 4, box 4, bullet 3, line 3: “the emissions of from oil palm plantations” should be “the emissions from oil palm plantations”• pp. 5, paragraph 3, line 3: “which describes the environmental and social” should be “which describe the environmental and social”• pp. 5, paragraph 1, line 5: “will restored” should be “will be restored”• pp. 5, paragraph 4, line 10: “numerous research articles efforts” should be “numerous research articles and efforts”• pp. 5, paragraph 4, line 24: “focused on a specific landscape or sub-regions” should be “focused on a specific landscape or sub-region”• pp. 5, reference 2, line 3: “Emissions” should read “emissions”
<i>Review of emission factors for assessment of CO₂ emission from land use change to oil palm in Southeast Asia</i>
Erratum: <ul style="list-style-type: none">• pp. 12, table 1(continued): AGC value for Rubber Plantation should be $58 \pm 28 \text{ Mg ha}^{-1}$• pp. 20, table 5: AGC value for Traditional Rubber Plantation should be 55 Mg ha^{-1}
<i>Oil palm and land use change in Indonesia, Malaysia and Papua New Guinea</i>
Erratum: <ul style="list-style-type: none">• pp. 39, Table 7: “1990 – 2100 should be “1990 – 2010”• pp. 39, Figure 7: “The area planted to oil palm in1990, 2000...” should be “The area planted to oil palm in 1990, 2000....”• pp. 40, Figure 6: “The expansion of oil palm plantations in Sumatra between 1990 and 2010” should be “The expansion of oil palm plantations in Sumatra between 1990 and 2009”
<i>Historical CO₂ emissions from land use and land use change from the oil palm industry in Indonesia, Malaysia and Papua New Guinea.</i>
Erratum: <ul style="list-style-type: none">• pp. 82, table 3: “Carlson <i>et al.</i> 2012” should be “Carlson <i>et al.</i> 2012b”
<i>Projections of oil palm expansions in Indonesia, Malaysia and Papua New Guinea from 2010 to 2050</i>
Erratum: <ul style="list-style-type: none">• pp. 106, table 5: “Comparisons of estimated historical carbon emissions based on land use change modelled by pixel-based GEOMOD (Saatchi <i>et al.</i>, 2011) with field-based estimates of Agus <i>et al.</i> (2013a – this publication) for Sumatra, Kalimantan, Papua, Sarawak, Sabah and Papua New Guinea” should be “Comparisons of estimated historical carbon emissions based on land use change modelled by pixel-based approach (Saatchi <i>et al.</i>, 2011) with field-based estimates of Agus <i>et al.</i> (2013b – this publication) for Sumatra, Kalimantan, Papua, Sarawak, Sabah and Papua

New Guinea.

- pp. 106, table 5:

	Agus <i>et al.</i> , 2013b 2000 – 2005 Tg CO ₂ ha ⁻¹ yr ⁻¹	This study 2005 – 2010 Tg CO ₂ ha ⁻¹ yr ⁻¹	Agus <i>et al.</i> , 2013b 2000 – 2005 Tg CO ₂ ha ⁻¹ yr ⁻¹	This study 2005 – 2010 Tg CO ₂ ha ⁻¹ yr ⁻¹
AGC due to LUC	29.11	22.48	53.55	97.24
Peat Oxidation	48.57	62.28	79.66	99.53
Total	77.69	84.76	133.21	196.77

should be

	Agus <i>et al.</i> , 2013b 2000 – 2005 Tg CO ₂ ha ⁻¹ yr ⁻¹	Saatchi <i>et al.</i> , 2011. 2000 – 2005 Tg CO ₂ ha ⁻¹ yr ⁻¹	Agus <i>et al.</i> , 2013b 2005 – 2010 Tg CO ₂ ha ⁻¹ yr ⁻¹	Saatchi <i>et al.</i> , 2011. 2005 – 2010 Tg CO ₂ ha ⁻¹ yr ⁻¹
AGC due to LUC	29.11	22.48	53.55	97.24
Peat Oxidation	48.57	62.28	79.66	99.53
Total	77.69	84.76	133.21	196.77

Environmental and social impacts of oil palm cultivation on tropical peat – a scientific review

Erratum:

- pp. 142, paragraph 2 is now deleted as it is a repeat of pp. 140, paragraph 6.
- pp. 151, Figure 5: “adjacent forest in Sumatra, Indonesia (Hooijer *et al.* 2012)” should be “adjacent forest in Sumatra, Indonesia (Wösten *et al.* 1997)”